

保良局西區婦女福利會馮李佩瑤小學

二零一三至一四年度

校長家書(一)

隨著秋天慢慢的消逝，今天早上寒風驟起，冬天的腳步明顯逼近了。同學們要好好保重，注意身體健康，天氣涼了，就要添衣，別讓愛你的人擔心。開學至今，每天早上集會前、小息或午息時，我發現同學都比以前有很大的進步。現在，同學們都懂得主動向人打招呼，表現有禮和守規矩；而校園的「愛心大使」，大哥哥和大姐姐，在每天的午息，都會守候並主動照顧和幫助小一的同學們，充分反映出「佩瑤」關愛校園文化的一面。看見這幅充滿歡樂和溫馨的畫面，相信老師和家長們都會感到十分欣慰。

反觀我們的社會，每天從不同的媒體，你都會聽到無數謾罵、指責與及吵鬧的聲音，看見很多光怪陸離的新聞與及不良的社會現象。今天的社會充滿矛盾和衝突，往往都是因為人們把自己的觀點看成為絕對與及唯一正確的價值觀、把自己、子女或所代表群體的利益無限放大，而不理會別人的需要，甚或作出一些不尊重別人的粗鄙行為。我們的孩子看在眼里，他們在學、在吸收，漸漸地會把這一切當成是正確及理所當然，這情況實在令人擔憂。因此，本年度我們特別著重培養學生「自主學習」、「自律自重」與及「愛己愛人」的精神。在學習上，我們要學生培養良好的學習習慣，如多閱讀、作課前預習、做筆記、定時溫習等，才能提升自己的學習能力，面對未來的挑戰。在品德方面，我們著重培養同學對己、對人都要有正面的態度，凡事都要有正向思維：尊重自己、尊重別人；關心自己、愛護家人及師友，進而服務社群。面對困境時，從失敗的成因中，積極地重新起步，不怨天尤人，因為這是人生中的一種磨練。希望大家由今天開始，由自己開始，好好地愛自己和愛身邊的人，對別人多一點愛心、多一點體諒、凡事感恩、多看積極面，成為一個充滿朝氣、獨立堅毅、積極負責的好孩子。

最後，給大家一點溫馨提示：1. 日前 TVB 到本校拍攝的「問問 MASTER JOE」將於十一月十六日(星期六)下午四時三十分於翡翠台播放，有份拍攝及有興趣收看的同學萬勿錯過。2. 一如以往，本年度的家長日將繼續設「校長聊天室」，家長若對本校有任何意見，歡迎到校務處參與此活動，期望到時與大家再作交流。

鍾美珍 校長



二零一三年十一月十四日